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Ο εμβολιασμός είναι μια από τις σημαντικότερες ιατρικές πράξεις πρόληψης που βοηθά στην προστασία των ανθρώπων από σοβαρά λοιμώδη νοσήματα.


Σκοπός των εμβολίων είναι να ισχυροποιήσουν το ανοσοποιητικό σύστημα εναντίον συγκεκριμένων μικροβίων έτσι ώστε να είναι ικανός ο οργανισμός να αντισταθεί στα συγκεκριμένα μικρόβια όταν ξαναέρθει σε επαφή μαζί τους.


Ο εμβολιασμός προλαμβάνει 2-3 εκ. θανάτους κάθε χρόνο και αποτελεί μία από τις πλέον επιτυχημένες και αποδοτικές από άποψη κόστους παρεμβάσεις στον τομέα της δημόσιας υγείας.


Όταν υπάρχει ένας σημαντικός αριθμός εμβολιασμένων ατόμων σε ένα δεδομένο πληθυσμό, η παρουσία τους μπορεί να συμβάλει στην πρόληψη της ασθένειας σε άτομα του ίδιου πληθυσμού, τα οποία δεν έχουν εμβολιαστεί.


          


                  
            
Είναι σημαντικό για τα παιδιά να έχουν εμβολιαστεί πλήρως. Ασθένειες που μπορούν να προληφθούν με εμβολιασμό μπορεί να είναι πολύ σοβαρές, ακόμα και θανατηφόρες, ειδικά για βρέφη και μικρά παιδιά.


          


                  
            
Πέρα από τον εμβολιασμό παιδιών και εφήβων, ο εμβολιασμός συνεχίζεται και στην ενήλικη ζωή.


Τα εμβόλια είναι ιδιαίτερα σημαντικά για την υγεία των ενηλίκων, καθώς βοηθούν στην προστασία του οργανισμού


από επίθεση επικίνδυνων και πολλές φορές θανατηφόρων νόσων.


          


                  
            
Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας τονίζει ότι όλοι οι ταξιδιώτες που πρόκειται να μετακινηθούν, εγχώρια ή εκτός συνόρων, θα πρέπει να είναι ενήμεροι και να ελέγχουν αν έχουν κάνει τα απαραίτητα εμβόλια.


Σε κάποιες χώρες ο εμβολιασμός ενάντια στον κίτρινο πυρετό ή στον μηνιγγιτιδόκοκκο είναι προαπαιτούμενος για την είσοδο στην χώρα.
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Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας, ο πνευμονιόκοκκος περιλαμβάνεται στη λίστα των βακτηρίων που απασχολούν διεθνώς λόγω της αντοχής τους στα αντιβιοτικά. Ο πνευμονιόκοκκος είναι ένα βακτήριο που μπορεί να προκαλέσει σοβαρές και επικίνδυνες για την υγεία ασθένειες, μερικές από τις οποίες είναι θανατηφόρες, ενώ αποτελεί μία από τις πιο κοινές αιτίες πρόκλησης της Πνευμονίας.


          


                  
            
Τα συμπτώματα της πνευμονιοκοκκικής νόσου εξαρτώνται από το μέρος του σώματος που έχει μολυνθεί. Μπορεί να περιλαμβάνουν πυρετό, βήχα, δύσπνοια, πόνο στο στήθος, δυσκαμψία του αυχένα, σύγχυση και αποπροσανατολισμό, ευαισθησία στο φως, πόνο στις αρθρώσεις, ρίγη, πόνο στο αυτί, αϋπνία και ευερεθιστότητα. Σε σοβαρές περιπτώσεις, η πνευμονιοκοκκική νόσος μπορεί να προκαλέσει απώλεια της ακοής, εγκεφαλική βλάβη, ακόμη και θάνατο.


          


                  
            
Οποιοσδήποτε μπορεί να προσβληθεί από την πνευμονιοκοκκική νόσο, με κάποιες ομάδες ωστόσο να βρίσκονται σε αυξημένο κίνδυνο να νοσήσουν σε σχέση με κάποιες νόσησης.


          


                  
            
Ο εμβολιασμός αποτελεί ένα αποτελεσματικό προληπτικό μέτρο για την πρόληψη των πνευμονιοκοκκικών λοιμώξεων.
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Η μηνιγγιτιδοκοκκική νόσος μπορεί να αναφέρεται σε οποιαδήποτε ασθένεια η οποία προκαλείται από το βακτήριο “Neisseria meningitidis” γνωστό και ως μηνιγγιτιδόκοκκος. Αυτές οι ασθένειες είναι συχνά σοβαρές και περιλαμβάνουν λοιμώξεις του περιβλήματος του εγκεφάλου, του νωτιαίου μυελού (μηνιγγίτιδα) και λοιμώξεις του αίματος (βακτηριαιμία ή σηψαιμία).


          


                  
            
Τα συμπτώματα της μηνιγγιτιδοκοκκικής νόσου είναι συνήθως αιφνίδια Aν και στην αρχή μπορεί να μοιάζουν με αυτά της γρίπης, εξελίσσονται ταχέως και μπορεί να οδηγήσουν στο θάνατο μέσα σε 24 ώρες.


          


                  
            
Ο καθένας μπορεί να προσβληθεί από τη μηνιγγιτιδοκοκκική νόσο,1 με τα παιδιά ηλικίας <5 ετών να ανήκουν στην ηλικιακή ομάδα που προσβάλλεται περισσότερο από αυτή, ενώ ακολουθούν οι έφηβοι και νεαροί ενήλικες ηλικίας 15-24 ετών.


          


                  
            
Ο εμβολιασμός αποτελεί ένα αποτελεσματικό προληπτικό μέτρο για την προφύλαξη των ατόμων από τη μηνιγγιτιδοκοκκική νόσο. Επίσης, ο υγιεινός τρόπος ζωής, όπως η επαρκής ξεκούραση και η διατήρηση ασφαλούς απόστασης από άτομα που νοσούν, αποτελούν ενδεδειγμένους τρόπους προφύλαξης.
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Οι πληροφορίες που περιέχονται σε αυτόν τον διαδικτυακό τόπο προορίζονται για
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